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Leuven, European Best Destination 2022  -  Valorisering 

Leuven mag nu officieel de titel ‘European Best Destination’ dragen. Deze lijst met de beste 
toeristische bestemmingen in Europa wordt jaarlijks samengesteld door European Best 
Destinations (EBD) en EDEN Network, een initiatief van de Europese Commissie. Leuven is 
met maar liefst 48.000 stemmen verkozen tot één van de vijf topbestemmingen van 
Europa in 2022. Dit op basis van een antwoord van 520.000 reizigers uit 182 landen uit de 
hele wereld op één simpele vraag: “Waar zou je graag op vakantie gaan in Europa in 
2022?”. Iedere reiziger mocht drie plaatsen opgeven.

Het is de eerste keer dat een Belgische stad zo hoog scoort. Leuven werd initieel door EBD 
geselecteerd voor de top 20 onder andere wegens haar rijke historische en culturele 
erfgoed, de vele evenementen, groene plekken, het gevarieerde aanbod aan restaurants 
en shops. Deze toeristische troeven van Leuven sluiten perfect aan bij de prioriteiten die 
Toerisme Vlaanderen heeft gekozen in het kader van de beleidsvisie Reizen naar Morgen. 

Uit het recente Reputatieonderzoek 2021 dat in opdracht van Toerisme Vlaanderen werd 
uitgevoerd, bleek echter dat er nog wel wat schort aan de bekendheid van Leuven bij de 
Europese toeristen: slechts 31% had al van Leuven gehoord en slechts 8% had Leuven al 
bezocht. De belangrijkste troeven van Vlaanderen bij potentiële bezoekers sluiten nochtans 
perfect aan bij de Leuvense troeven: een historische stad met een rijk erfgoed waar men 
lekker kan eten en drinken. De belangrijkste barrière voor toeristen om naar Leuven te 
komen, is blijkbaar het gebrek aan kennis over onze regio en onze kunststeden.

Leuven werd dan trouwens ook verkozen als ‘Best Open-Minded Destination in Europe’, 
voor Amsterdam en Londen. EBD noemt Leuven “the Belgian miracle”: “een open, tolerante 
stad, gericht op een inclusieve toekomst, waar iedereen welkom is en zijn plek kan vinden.”

1. Op welke wijze zal de minister deze titel van Leuven als European Best Destination in 
2022 uitspelen bij het opzetten van promotiecampagnes? 

2. Hoe zal de minister de toeristische troeven van Leuven inzake intellectueel erfgoed, 
gastronomie en biercultuur, groene oases en fietscultuur mee ondersteunen en verder 
uitbouwen?

3. Zal de minister extra inspanningen leveren om Leuven als Best Open Minded 
Destination in Europa te promoten? En zo ja, op welke manier?
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1. Leuven kon een prachtige titel in de wacht slepen die we ook zullen uitspelen in onze 
communicatie. Meteen na de bekendmaking werden de titel en het nieuwsfeit gedeeld 
via de sociale mediakanalen van Toerisme Vlaanderen in het buitenland, in maart staan 
opnieuw posts hierover gepland. Het item werd ook opgenomen in de nieuwsbrieven 
naar perscontacten, contacten in de reisindustrie en naar consumenten in de 
verschillende doelmarkten waar Toerisme Vlaanderen op werkt. De titel zal zeker 
bijdragen tot een betere reputatie en Leuven, na het geslaagde WK Wielrennen, 
opnieuw op de internationale kaart zetten. 
Ook in de relancecampagne voor de kunststeden zal deze titel worden uitgespeeld: 
zowel in geschreven artikels als in een always-on campagne op social media, gericht 
op verschillende Europese doelmarkten en doelgroepen, zetten we Leuven in het licht 
als European Best Destination.

2. De toeristische troeven van Leuven worden in allerlei marketingactiviteiten 
uitgespeeld: zo werden de Leuvense bierfestivals opgenomen op de bierkalender, de 
ondersteuning van de Flandrien lus in de nasleep van het WK Wielrennen, de 
campagne ter ondersteuning van de icoonroutes die o.a. Leuven aandoen, … 
Zoals gezegd maakt Leuven ook integraal onderdeel uit van de relancecampagne van 
de kunststeden, waarbinnen uiteraard ook aandacht wordt besteed aan kunst en 
erfgoed, het culinaire aspect, … Daarnaast zal vanuit de Kunststedencampagne ook 
aandacht worden besteed aan Leuven als MICE-bestemming. We zullen ons daarbij 
voornamelijk focussen op het promoten van Leuven als de ideale bestemming voor 
internationale associatiecongressen. Er zal hierbij niet enkel aandacht zijn voor het 
intellectueel erfgoed, maar tevens voor de hedendaagse internationale expertise die 
Leuven bezit. Denk hierbij aan domeinen als health, high tech, … Troeven waarmee 
we graag uitpakken binnen onze promotie. 
Ook de link naar de andere toeristische troeven van Leuven wordt gemaakt. Denk 
maar bv. aan De Hoorn, een breinbrouwerij van boeiende ideeën met een rijke 
culinaire geschiedenis. Via het Flanders Heritage Venues netwerk ondersteunen wij 
hen in het uitbouwen van hun congreswerking en promoten we ze via het 
internationale netwerk.

3. Wij zijn erg verheugd dat Leuven ook deze titel heeft weten te bemachtigen, maar 
dergelijke socio-demografische insteek is in onze toeristische promotie minder 
relevant. Vanuit de internationale promotie zien wij het grootste toeristisch potentieel 
in de titel van European Best Destination en zullen daar dan ook voluit op inzetten.   


